

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область

Город (населенный пункт)

Город Ленинск-Кузнецкий

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №12»

Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса

СОРОКИНА АЛИСА ЮРЬЕВНА

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

5 Г КЛАСС

Тематическое направление

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ
СЕМЬИ

Тема сочинения

ЭТО НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ

Жанр сочинения

РАССКАЗ



указу её заключили в тюрьму на четыре месяца за „самовольный уход с рабочего места“. Коринишкой осталась четырнадцатилетняя Мария. Она устроилась на завод, где работала по шестнадцать часов в день. Бывает, прибежит домой, принесёт братьям хлебную паёчку - и снова на работу. Так и жили Витя с Тетей вдвоём в своей узёнке, где по ногам от грохота поездов тряслись стены. Дверь давно слетела с петель, и в единственной комнате гулял ветер. Спасением была печь - „Буржуйка“, да старый сундук, внутри которого спали, пригревшись, дети. „Буржуйка“ была „прожорливой“, и поэтому с рассветом дети отправлялись на поиски дров. Когда маме не давали паёчку, дети бежали к забору завода и заглядывали в окно проходной будки. Сторож доставал из кармана сухари и протягивал детям. И уже дома, глядя на то, как пляшет пламя в печи, дети мечтали о том, что придёт весна и вернётся мама...

О том же мечтала и маленькая Тася, добрая и с детства трудолюбивая девочка четырёх лет. Незадолго до войны всю её семью, как семью кулаков, сослали в северные районы СССР. Отцу, Сергию Яковлевичу Иванькову удалось укрыться с двухлетней Тасей и десятилетним Лёней в соседней селе. Летом 1941 года его забрали на фронт, а детей приняла бабушка. Та была стара, слепа и немощна. Дети дали худую коровёнку, а бабушка меняли на хлеб. Но с приходом зимы бабушка



заболела и умерла. Корову забрал колхоз.
Дети чтобы выжить, собирали с помей мерзлую
картошку и запекали в печи. Помня, что
Тася и Мэня - кулацкие дети, односельчане недолюбо-
вивали их. И лишь спустя месяцы бродяжничества
дети обрели кров. Мэня пешком ушел в Кеморо-
во, где стал учиться в ремесленном училище,
при котором жила Зина 4 года. Тася встретила
в детском доме города Ленинск - Кузнецкого. Она
совсем не помнила маму, но, как и другие дети,
хотела увидеть её, когда кончится война...

Война давно закончилась. Кроменко Н. А и Сергеев
А. И не вернулись с фронта. О соляной кулацкой
семье Сергеевых никто больше не слышал. Прадед мой,
Кроменко Виктор Николаевич, 30 лет проработал на
шахте Кеморова, а прабабушка, Тамара Анатольевна,
45 лет работала медсестрой в Закамшанской
районной больнице. 60 лет они дают пополам
радости и невзгоды. И всё хорошо, и мирное небо
над головой, но только осталась у прадеда привычка
заготавливать дрова впрок. И каждый раз собираюсь
за столом в этом маленьком уютном домике
на окраине города, мы вновь и вновь слушаем
историю о войне и понимаем, что нет ничего
дороже мирного неба над головой.

